



## НОВОСТИ НАШЕГО ЛИЦЕЯ



СТР. 2

## ГЕОФОКУС.RU-2023



СТР. 3

## ИСТОРИЯ ОДНОЙ ФОТОГРАФИИ. ОДНО ИЗ ПЕРВЫХ СЕЛФИ, СДЕЛАННЫХ В РОССИИ

### ДОБРОФОРУМ

СТР. 4



Фото Иванова И.Г.



## ЯРКОЕ, НЕЗАБЫВАЕМОЕ СОБЫТИЕ

СТР. 3



Фото Хабибуллина С., гр. 201

## МАТЧЕВАЯ ВСТРЕЧА ПО ВОЛЕЙБОЛУ

✍ ХАРИСОВА Ю. П., педагог-организатор

В спортивном зале Оптико-механического лицея прошли захватывающие соревнования по волейболу. Встречались команды Оптико-механического лицея и Садово-архитектурного колледжа.

Состав команды юношей Оптико-механического лицея представлял собой отличную комбинацию молодых спортсменов. В нашей команде играли Мартьянов Николай, Абакумов Артем (131 гр.); Сергеев Олег (223 гр.); Садэль Сергей (121 гр.); Поперёков Данила (301 гр.); Якубчак Константин (201 гр.); Дяк Самуил (гр. Ф-1); Подобин Даниил (152 гр.).

Команду девушек представляли Бурханова Анастасия (301 гр.); Оширова Алтана (201 гр.); Васильева Валерия (322 гр.); Каримова Рената (231 гр.); Гуртовая Юлия и Хвастунова Валерия (222 гр.); Ковалева Злата (203 гр.); Журавлева Карина (202 гр.); Чернышева Виктория (451 гр.).

Команды юношей сражались за каждый мяч, каждую подачу. Силы были равны, но в конце встречи наши ребята смогли всё-таки выиграть.

Оптико-механический лицей взял первенство в соревнованиях! Наши спортсмены с радостью праздновали победу. А команда садово-архитектурного колледжа, оказав сопротивление достойному сопернику, показала свою красивую игру.

Эти соревнования оставили яркие воспоминания. Волейбол продемонстрировал мощь, стремление к победе каждого спортсмена.

Блеск командного слаженного действия, победный настрой и физическая выносливость спортсменов – качества, которые помогают преодолевать сложности и достигать поставленных целей не только в спорте, но и в жизни.

Сегодня Оптико-механический лицей справедливо может гордиться своими победителями.

## СУББОТНИК



Фото Цветков М. гр.101

23.10.2023 в нашем любимом Оптико-механическом лицее прошел осенний субботник!

Чудесная погода, позитивная атмосфера и солидарность всех участников сделали этот день по-настоящему особенным.

Старшие и младшие курсы дружно взялись за работу и быстро навести порядок на территории вокруг лицея.

Субботник также стал отличной возможностью познакомиться с новыми друзьями и в непринуждённой обстановке поговорить с преподавателями. Работая и общаясь, мы узнали много интересного о людях, которые разделяют наши интересы и увлечения.

Проведение таких субботников в нашем лицее стало отличной традицией и неотъемлемой частью нашей

жизни. В очередной раз мы привели в порядок отведенную территорию: собрали мусор, сгребли листву и траву. Принимая участие в подобных мероприятиях, мы общаемся в неформальной обстановке, которая способствует сплочению коллектива, улучшению психологического климата, достижению успехов и развитию наших талантов.

Спасибо всем, кто вышел на уборку территории! Ничто так не объединяет людей, как совместный труд для общей пользы. Давайте и в дальнейшем поддерживать такие акции и делать наш лицей настоящим уголком радости и творчества!

#осеннийсубботник #ОМЛ #дружба

✍ ЦВЕТКОВ М., ГР. 101

## «ВДОХНОВЕНИЕ»

26 октября 2023 года были подведены итоги регионального литературного конкурса «Вдохновение» в рамках регионального творческого марафона-конкурса «Звезды зажигаются» среди обучающихся государственных профессиональных образовательных учреждений, находящихся в ведении Комитета по образованию.

Конкурс проходил с 16 по 26 октября по трем номинациям: «Проза», «Поэзия» и «Эссе». Участники конкурса в номинации «Эссе» готовили литературные работы на предложенные темы:

- «Планета в наших руках»;
- «Нам священный град Петра невольным памятником будет»;
- «Счастье – заслуга или дар?»;

– «В мире профессий» (посвящается Дню среднего профессионального образования);

– «Они сошлись. Волна и камень, Стихи и проза, лед и пламень...»;

– «Формула успеха педагога».

Участников оценивало высококвалифицированное жюри.

Наш студент: Цветков Матвей 101 группа – занял I место Номинация «Эссе»: «Наставник медиажизни».

**Молодец Матвей!!!**

✍ ХАРИСОВА Ю. П., педагог-организатор



# ГЕОФОКУС.RU-2023

ШУСТРОВА Е.В., преподаватель

Обучающиеся группы 401 (специальность «Техника и искусство фотографии») под руководством преподавателей Букаревой Натальи Евгеньевны и Шустровой Елены Виталиевны приняли участие в третьем Международном фотоконкурсе ГЕОФокус.RU-2023.



Этот конкурс проводился по инициативе факультета географии Российского государственного педагогического университета им. А. И. Герцена (Санкт-Петербург) один раз в два года, начиная с 2019 года.

Цель фотоконкурса: создать электронную базу высокохудожественных фотоснимков, отображающих географические объекты, процессы и явления, для того чтобы использовать эти фотографии в образовательном процессе вузов и школ.

На конкурс было представлено 459 фотографий. География претендентов на победу велика: от жителей городов и сел Российской Федерации до участников из Республики Беларусь.

В результате жарких споров и обсуждения художественных качеств и научно-образовательного значения фоторабот, жюри выбрало самых достойных, среди которых обучающиеся Оптико-механического лица. Ребята стали победителями в основных номинациях:



**2 место - Чистов Максим Николаевич. Номинация «Атмосфера» (климат - погода - сезоны года)**



**2 место - Баронов Федор Сергеевич. Номинация «Гидросфера» (разнообразие водных объектов)**

В этом году была объявлена также дополнительная номинация «География Санкт-Петербурга», целью которой стал отбор лучших фотографий природных и антропогенных объектов Санкт-Петербурга для создания географических атласов Санкт-Петербурга для начальной школы и для выпускников. И в этой номинации наши ребята тоже показали себя:



**Исаков Николай Александрович занял 2 место**



**Поспелов Вадим Валерьевич – 3 место.**

Лауреатами в номинации «География Санкт-Петербурга» стали **Поспелов Вадим Валерьевич, Кудряшова Кристина Олеговна, Дысина Алина Борисовна.**

Церемония открытия выставки и награждение победителей и лауреатов конкурса состоялась 25 октября в Студенческом Дворце культуры РГПУ им. А. И. Герцена.

## ДЕНЬ ПЕРВОКУРСНИКА

ДЕРМИЛИНОВА А., ГР.101



Фото Иванова И.Г.

20 октября 2023 года стал днем, который надолго останется в памяти наших студентов - Днем первокурсника. Это мероприятие, где каждая группа смогла продемонстрировать свой талант и неповторимость. Друг за другом на сцену выходили артисты и представляли свои зажигательные номера.

Студенты 101 группы порадовали зрителей своим ярким и забавным клипом.

А ребята из 102 показали уникальный номер - стендап импровизацией. Молодые талантливые комики, играя с публикой, рассказывая при этом о повседневных ситуациях, подарили нам большое количество смешных моментов.

151 группа не осталась в стороне, внесла в наше мероприятие музыкальное настроение. Их исполнение песни было настолько профессиональным и эмоциональным, что все присутствующие в зале с задором и восторгом подпевали артистам.

Группа 122 решила продемонстрировать свои актерские способности. Ребята поставили клип на песню «Кукла», вовлекая всех в мир мистики, волшебства и фантазии. Команда показала также свой музыкальный талант.

Гармония в коллективе отличала наших следующих артистов - юношей из 123 группы, которые порадовали присутствующих игрой на музыкальных инструментах и исполнением песни «Будильник».

Кроме того, наше мероприятие было украшено видео-визитками групп 101, 131, 121 и Ф 3/4. Каждая из этих групп смогла продемонстрировать индивидуальность и свои способности, заставив зал аплодировать.

День первокурсника в 2023 году был полон ярких эмоций, веселья и таланта. Студенты первых курсов смогли не только проявить своё мастерство, получить от праздника приятные впечатления, но и найти новых друзей.

Поздравляем ребят с победой!

# ИСТОРИЯ ОДНОЙ ФОТОГРАФИИ

ХАРИСОВА Ю.П., педагог-организатор

Сегодня в это трудно поверить, но в начале XX века селфи были популярны не менее, чем сейчас.

В 1888 году Джорж Истмен создал первый фотоаппарат Kodak. Он представлял собой коробку с затвором и объективом. В аппарат вставлялась плёнка длиной 100 метров. Однако такой аппарат был неудобный, потому что после того, как плёнка заканчивалась, его нужно было отсылать по почте обратно на фирму. Там его перезаряжали и высылали снова владельцу вместе со счётом за услуги. Конечно, это было долго и обременительно. В 1900 году Истмен выпустил новую модель фотоаппаратов, получившую название Kodak Brownie. Теперь плёнку можно было сдавать в ближайший фотосалон Kodak Соmраnу, где её проявляли и возвращали фотографии.

Фотоаппарат стал пользоваться бешеной популярностью. К тому же стоил он всего один доллар. Люди

стали снимать всё подряд, а женщины очень любили фотографировать себя в зеркале.

Одним из знаменитых селфи того времени стало фото княжны Анастасии, дочери Николая II. Император приобрёл несколько фотоаппаратов Kodak Brownie и один из них подарил Анастасии.

Анастасия Романова, которой тогда было 13 лет, очень любила фотографироваться. Однажды она взяла фотоаппарат и запечатлела себя, глядя в зеркало.

В записке отцу от 28 октября, которую Анастасия приложила к снимку, она написала: «Я сделала эту картину, смотря в зеркало. Это было очень сложно, так как мои руки дрожали».

Видимо, чтобы дрожавшие руки не испортили снимок, Анастасия поставила фотоаппарат на спинку стула. Этот снимок вошёл в историю, как одно из первых селфи, сделанных в России.



## ДОБРОФОРУМ



### Вместе мы можем больше!

Именно под таким слоганом в Петербурге состоялось одно из главных событий в сфере добровольчества - традиционный молодежный «ДоброФорум».

Ребята из 101 группы: Матвей Цветков, Наталья Плаксина, Анастасия Скоробогатова и Тимур Ежков - имели честь быть в команде волонтеров этого форума. Весь день они выполняли задачи по разным функциям: регистрация участников, навигация по площадке, поддержка артистов во время выступления, сбор сувенирной продукции и другое. Приятно было видеть на этом мероприятии активистов из нашего лицея.

Давайте узнаем о том, как проходил форум?

Для оформления площадок «ДоброФорума» был использован уникальный «ДоброШрифт», который написали 33 ребенка с ДЦП. Абсолютно каждая буква отражала огромный труд детей.

Форум открыли бальные выступления коллективов, потом - награждение победителей регионального этапа международной премии #МЫВместе. Лекции, коворкинг, панельные сессии, сбор гуманитарной помощи, дискуссии и океан позитива дарили участникам организаторы форума!

Также было много тематических точек организаций Санкт-Петербурга: коворкинг-клуб ПРОСТО, Центр городских волонтеров Санкт-Петербурга, Волонтеры-ме-

дики, Волонтеры Победы, #мывместе, молодая гвардия, Donor Go... Участники увлекательно рассказывали о своей деятельности.

«Доброфорум» закрылся зажигательным музыкальным квизом от #VOLSPBCENTER, где победители и команды, занявшие призовые места, получили крутые подарки от Центра городских волонтеров.

А студенты ОМЛ получили классный мерч, благодарственные письма, вкусные перекусы и обед, хорошее настроение и, конечно же, бесценный опыт участия в таком крупном мероприятии в сфере добровольчества.

#ДоброФорум #ДОБРОШРИФТ #VOLSPBCENTER #МыПетербург #мывместе

№ 67, октябрь 2023 года

Учредитель: СП ГБПОУ  
«Оптико-механический лицей»

Над номером  
работали:

195197,  
Санкт-Петербург,  
Полюстровский  
пр., д. 61

Редактор:  
Харисова Ю.П.  
Заместитель редактора:  
Михайлова Виктория

Корректор:  
Рыбальченко Г. А.

(812) 296-63-10  
(812) 296-63-19

Вёрстка:  
Назарова С.В.

www.myompl.ru

Авторы статей:  
Харисова Ю. П.  
Цветков М.  
Ежков Т.  
Дермилина А.  
Шустрова Е.В.

Тираж 80экз.

Фотографы:  
Wikimedia  
Commons  
Слава Ведер  
Харисова Ю.П.  
Иванова И.Г.  
Цветков М.

СЛЕДИТЕ ЗА  
НОВОСТЯМИ



ОПТИКО-  
МЕХАНИЧЕСКИЙ  
ЛИЦЕЙ